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Αγαπητοί συνάδελφοι, µέσα στο πλαίσιο της πολιτικής της Οργάνωσής µας για 
τακτική ενηµέρωση για θέµατα που σας αφορούν και που προκύπτουν µέσα 
από τις δραστηριότητές µας, σας πληροφορούµε για τα πιο κάτω 
ενδιαφέροντα θέµατα:  
 
α) Γονική Άδεια 
Σε κάθε γονέα εκπαιδευτικό λειτουργό – πατέρα και µητέρα – 
περιλαµβανοµένων και θετών γονέων, µπορεί να παραχωρείται γονική άδεια, 
χωρίς απολαβές, στο ύψος και µε τους όρους και προϋποθέσεις όπως εκάστοτε 
διαλαµβάνονται στον περί Γονικής Άδειας και Άδειας για λόγους Ανωτέρας 
Βίας Νόµο, για σκοπούς φροντίδας και ανατροφής του παιδιού, η οποία θα 
λογίζεται ως να είναι άδεια απουσίας χωρίς απολαβές για λόγους δηµοσίου 
συµφέροντος. Στις 26 Ιανουαρίου 2010 η Επιτροπή Παιδείας της 
Βουλής στην παρουσία της ΟΕΛΜΕΚ και ΠΟΕ∆ τροποποίησε το Νόµο 
έτσι ώστε η άδεια αυτή να µετρά ως πραγµατική υπηρεσία και για τους 
εκπαιδευτικούς (µέχρι τώρα δεν ίσχυε) για σκοπούς προαγωγής, 
προσαυξήσεων, συντάξεων και καταβολής 13ου µισθού.   

 
Γονική άδεια παραχωρείται σε κάθε γονέα εργοδοτούµενο, λόγω γέννησης ή 
υιοθεσίας παιδιού, χωρίς απολαβές µέχρι 13 εβδοµάδες, µε ελάχιστη διάρκεια 
µιας εβδοµάδας και µέγιστη τεσσάρων εβδοµάδων το χρόνο, µε σκοπό τη 
φροντίδα και ανατροφή του παιδιού µέχρι τη συµπλήρωση του έκτου έτους 
της ηλικίας του. 
 
β) Άδεια για λόγους ανωτέρας βίας και άδεια απουσίας χωρίς 
απολαβές 
Κάθε εκπαιδευτικός λειτουργός δικαιούται να λαµβάνει µε αίτησή του άδεια, 
χωρίς απολαβές, µέχρι επτά συνολικά ηµερών το χρόνο, για λόγους ανωτέρας 
βίας που συνδέονται µε επείγοντες οικογενειακούς λόγους, οι οποίοι αφορούν 
ασθένεια ή ατύχηµα εξαρτωµένων µελών της οικογένειάς του και καθιστούν 
απαραίτητη την άµεση παρουσία του, µε τους όρους και προϋποθέσεις όπως 
εκάστοτε διαλαµβάνονται στον περί Γονικής Άδειας και Άδειας για λόγους 
Ανωτέρας Βίας Νόµο. 
 
γ) Κάθε ασφαλισµένος δικαιούται να πιστωθεί µε ασφαλιστέες 
αποδοχές για οποιαδήποτε περίοδο τακτικής φοίτησης σε εκπαιδευτικό 
ίδρυµα µετά το 16ο έτος της ηλικίας του, για περιόδους θητείας στην 
Εθνική Φρουρά και για περιόδους που λαµβάνει επίδοµα ασθενείας, 



ανεργείας, µητρότητας, σωµατικής βλάβης, ή σύνταξη ανικανότητας 
από το Ταµείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και για την περίοδο που 
απουσιάζει από την εργασία του/της µε γονική άδεια ή µε άδεια λόγω 
ανωτέρας βίας. 
 
Πότε ο ασφαλισµένος µπορεί να αποταθεί για επίδοµα ανεργίας 
 
Ο ασφαλισµένος µπορεί να αποταθεί για επίδοµα ανεργίας για τις 
ηµέρες που είναι άνεργος, ικανός να εργαστεί και πρόθυµος να 
αναλάβει κατάλληλη εργασία. 
Επίδοµα ανεργίας πληρώνεται και σε άνεργο ασφαλισµένο για 
οποιαδήποτε περίοδο παρακολουθεί µαθήµατα επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης. 
 
δ) Σχέδιο Παροχής Ιατροφαρµακευτικής Περίθαλψης  
Η ΟΕΛΜΕΚ µετά από σοβαρό προβληµατισµό αποφάσισε και επέλεξε την 
Ασφαλιστική Εταιρεία «ΚΟΣΜΟΣ» για το Οµαδικό Σχέδιο Ιατροφαρµακευτικής 
Περίθαλψης ικανοποιώντας έτσι ένα αίτηµα πολλών χρόνων των 
εκπαιδευτικών για Ιατροφαρµακευτική περίθαλψη.  Το σχέδιο αυτό που 
θεωρείται από τα πιο καλά που υπάρχουν στην Κύπρο, τέθηκε 
οριστικά πλέον σε λειτουργία. Επειδή µέχρι την ηµέρα που άρχισε να 
λειτουργεί (αρχές ∆εκεµβρίου 2009), δεν είχε συµπληρωθεί ο απαιτούµενος 
αριθµός αιτήσεων για Οµαδικό Συµβόλαιο, οι ενδιαφερόµενοι εκπαιδευτικοί 
υπογράφουν ατοµικό συµβόλαιο µε τους όρους και επεξηγήσεις που η 
ΟΕΛΜΕΚ συµφώνησε για το Οµαδικό Συµβόλαιο. Όσοι από τους συναδέλφους 
ενδιαφέρονται να υποβάλουν αίτηση υπάρχουν οδηγίες και τα σχετικά έντυπα 
στην ιστοσελίδα της ΟΕΛΜΕΚ (www.oelmek.com.cy). 
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